



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 今年“土地日”的宣传主题是:节约集约用地 严守耕地红线

今年6月25日是第30个全国“土地日”,今年“土地日”的宣传主题是:“节约集约用地 严守耕地红线”。土地孕育万物,又滋养万物,土地是人类赖以生存的最基本物质资源,承载着我们的历史、现实和未来。耕地是我国最为宝贵的资源,十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地是我国的基本国策,让我们一起行动起来,落实好最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度,像保护大熊猫一样保护耕地。

### 高邮市自然资源和规划局

# 挂联式服务 高效率保障重大项目建设

今年以来,高邮市自然资源和规划局坚持将保障重大项目建设作为推进高质量发展的重要举措,创新推行领导班子区域挂联“五责同担”新模式,对涉及自然资源领域的“安全生产、党风廉政建设、重大项目建设保障、自然资源执法监管、信访排查处置”等“五项职责”实行区域包干“一揽子”多管服务,有力支撑了经济社会高质量发展。



市政府召开国土空间总体规划编制工作动员会



局党组书记、局长薛斌现场协调中汽研新能源汽车研发测试基地项目用地问题



局党组副书记、副局长张定林现场办公协调解决中船重工七三三研究所项目用地问题



同步核发建设用地规划许可证和建设工程规划许可证

#### 坚持“多规合一” 加快国土空间规划建设

高质量编制国土空间总体规划。高邮市自然资源和规划局党组两次听取国土空间总体规划编制工作汇报,协调解决产业规划布局、“三区三线”划定、“多规”图斑冲突等堵点问题。提请高邮市政府召开动员会,部署国土空间总体规划编制工作,全面完成国土空间开发保护现状评估,制定生态保护红线划定方案上报省级主管部门。

高标准编制各类专项规划。挂联负责人驻点对接“一镇三区”,配合地方政府编制主导产业规划,先后完成高邮开发区光储充产业园和高新区智慧照明产业园规划选址;高邮镇、城南新区初步形成主导产

业规划框架。同时,系统谋划乡村振兴综合试验区建设思路,完成了《“四河四路”乡村振兴综合试验区发展规划研究》《“四河四路”启动区概念规划》《澄营公路沿线方案设计》等规划成果,为重点打造“1+2”项目片区描绘了发展蓝图。

高要求编制重大项目规划。高邮市自然资源和规划局超前介入高邮通用机场规划选址工作,配合教体部门完善市重点区域和重要节点,先后完成绿地超级城市配套公建项目规划设计和原北海农贸市场迁址工程、秦邮小学改扩建工程、高邮镇养老服务中心等一批重点项目的方案设计审批。

#### 坚持应保尽保 强化资源要素高效供给

在空间保障上,主动对接乡镇园区,深度完善土地利用总体规划修改方案,突出主导产业和重点区域,科学分解10000亩规划流量指标,推动71%的规划指标投向“一乡二镇三区”。

在指标供给上,实行指标调剂和激励奖励“双轮驱动”,提请市政府出台《耕地保护补偿激励暂行办法》,每年确定3个乡镇和5个行政村作为激励对象,在给予200万元资金奖励的同时,推动项目、政策向先进地区倾斜。今年以来,申报实施占补平衡

项目1850亩、增减挂钩项目2700亩,预计新增耕地4500亩,有力保障了重大建设的占补和用地需求。

在扶优保重上,提请市政府印发《高邮市用地指标有偿使用费返还办法》,对列入省级重大项目且符合条件的扬州市“三新”制造业新增用地项目,返还指标调剂费用,鼓励提升项目质效。55个扬州市级以上重大项目,获批保障48个;对6个调整规划项目,超前介入项目立项、勘界、测绘等报批前期工作,保证项目顺利落地。

#### 坚持“多审合一” 提高规划用地审批效率

区域挂联,跟踪落实。11名班子成员主动下沉挂联乡镇园区开展问策问需活动,动态掌握挂联区域的项目清单、要素需求和发展瓶颈,共计开展专题调研、现场办公38人次,协调解决规划调整、权证办理、用地性质变更等涉土、涉规难题29件。上半年,办理供地43宗、1364亩,其中工业项目27宗、738亩,保障亿元以上工业项目23个。

“多审合一”,助力“抢跑”。该局瞄准“受理前服务指导最优、受

理后办结时间最短”的目标,迅速启动“多审合一”改革,重构土地供应、规划审查服务清单,精简审查环节6项,压缩审批时限9个工作日,分别于1月14日、3月9日核发首本建设用地规划许可证、建设项目用地预审与选址意见书。在此基础上,创新推行项目审批“三同步”工作模式,压缩时限6个工作日,5月12日,首次同步核发建设用地规划许可证和建设工程规划许可证,实现“交地即发证、两证联合发”。

